

# Дымковская игрушка



Раньше игрушки расписывали темперными красками, замешанными на яйце с квасом, используя вместо кистей палочки и перья. Расписанную игрушку вновь покрывали взбитым яйцом, что придавало блёклым краскам блеск и яркость. Сегодня для росписи применяются анилиновые красители и мягкие колонковые кисти. Использование широкой гаммы цветов, в которой много красного, жёлтого, синего, зелёного, алого, придаёт дымковской игрушке особую яркость и нарядность. Строго геометрический орнамент строится по разнообразным композиционным схемам: клетки, полоски, круги, точки наносятся в различных сочетаниях. Завершают украшение игрушки ромбики из потали или сусального золота, наклеенные поверх узора.

Делают Дымковскую игрушку из ярко-красной глины, которую перемешивают с мелким коричневым речным песком. Из полученного материала лепят целые фигурки или их части, затем собирают их и. Чтобы соединить две части фигурки, вместо клея используют жидкую красную глину. Следы лепки заглаживают для придания изделию ровной и аккуратной поверхности. Затем получившееся изделие сушат от двух до пятидесяти дней и обжигают при температуре 700—900°C. После того, как игрушка полностью высохла, ее покрывают темперными белилами в два-три слоя (прежде побелку осуществляли мелом, разведённым на молоке).

Специалист Белоусовской библиотеки-филиала Иглакова Т.Л.

## Моя семья—моя отрада

В честь празднования Года семьи и Дня семьи, любви и верности в Поросинской библиотеке-филиале прошло мероприятие под названием «Семья – любви великой счастье», а также оформлена библиотечная выставка «Ромашковая карусель».



На мероприятие пригласили наших юных читателей. Мероприятие было открыто просмотром видеоклипа «Гимн семьи», а затем проведена беседа на тему «История праздника Дня семьи, любви и верности». Дети познакомились с житием благоверных князя Петра и княгини Февронии Муромских. Ребятам рассказали о том, что эти святые покровительствуют именно любящим людям и крепким семьям. Дети отгадывали загадки про семью, поиграли в игру «Ласковое слово» - которая напоминает,

как ласково можно называть маму, папу, бабушку и дедушку, брата и сестру, приняли участие в конкурсе о домашних делах и обязанностях, посмотрели замечательный мультфильм «Кукушка и скворец», дающий представление о важности института семьи. В завершение мероприятия ребята разделились на две команды и сделали ромашки – цветы, являющиеся символом семьи, на лепестках которого написали составляющие семейного благополучия: внимание, забота, честность, мир, уважение, понимание, щедрость, доброта, защита и, конечно же, ЛЮБОВЬ!

Специалист Поросинской библиотеки-филиала Механикова Н.В.

# БИБЛИОТЕЧНЫЙ ВЕСТНИК



Газета сельских библиотек Томского района.  
Выпускается с сентября 2010 г.

№ 4(70) июль–август 2024 г.

## Лето! Каникулы! Библиотека!



Лето – замечательная пора, это смех, улыбки и просто хорошее настроение. Для детей сотрудничает с пришкольным оздоровительным

это вообще любимое время года, ведь летом самые лагерем. Ежегодно 6 июня в России отмечается большие каникулы и много свободного времени, Пушкинский день. Для ребят летнего лагеря

которое можно провести за чтением интересных «Робинзонад» был проведен литературный час

«Сказки на все времена».

В дни летних каникул каждый день прибегают ребята в Рассветовскую библиотеку за читателям о жизненном и творческом пути поэта. книгами, которые нужно прочитать за время Затем дети отправились в удивительный мир каникул. Дети рассматривают выставки, Пушкина, вспомнили сказки великого писателя и посвященные летнему чтению, принимают участие ответили на вопросы викторины в мероприятиях, которые библиотекарь организует для юных читателей.

## Лето! Каникулы! Библиотека!

12 июня в Российской Федерации отмечается один из самых молодых государственных праздников – День России. В этот праздник мы чествуем нашу Родину, нашу страну с тысячелетней историей и уникальным наследием, соединившую на огромном пространстве множество народов, территорий, культур. К этому событию в библиотеке состоялся патриотический час «Россия – Родина моя!». Из рассказа библиотекаря дети узнали об истории праздника, о государственных символах, о защитниках земли русской – былинных богатырях, о традициях и обычаях россиян, о различных неофициальных символах нашей страны – матрешке, березке, самоваре, балалайке. Для участников мероприятия и для всех пользователей библиотеки была подготовлена книжная выставка «Мы - Россияне!».



Июль – время, когда пришкольные площадки завершают свою работу, большинство ребят разъезжаются в летние лагеря, на отдых с родителями, в гости к бабушкам и дедушкам, поэтому количество детей, посещающих библиотеку немного уменьшается. Все внимание направлено на индивидуальную работу и работу с малыми группами детей.

По давно сложившейся традиции в преддверии праздника Дня семьи, любви и верности в Рассвете проходит доброе и светлое торжество – День поселка. Это праздник ветеранов, чьим трудом преображался поселок, праздник работающего поколения, тех, кто сейчас трудится на его благо. И, конечно, праздник молодежи. В этот день чествуют супружеские пары, которые являются образцом семейных отношений, поздравляют



Птицефабрика  
«Туганская»

спортсменов, новорожденных, лучших читателей. К этому торжеству в библиотеке оформлена фотовыставка, которая знакомит жителей с историей нашего поселка, с выдающимися земляками.

22 августа в нашей стране отмечается День Государственного флага Российской Федерации – праздник, который объединяет всех патриотов Отечества, кто чтит его государственные символы, героическую историю, вековые традиции, верит в достойное будущее. Флаг – символ славы многих поколений россиян, он связывает воедино трудовые подвиги и боевые победы, научные открытия, культурные и спортивные достижения. К празднику для посетителей представлена книжная выставка «Символ русского патриотизма», на которой размещены книги об истории России, о городах России, о символах государственной власти России.

Проводя каникулы вместе с библиотекой, ребята получают положительные эмоции от встреч с хорошо знакомыми и новыми литературными героями, улучшают навыки общения, развивают интеллектуальные способности, пополняют багаж необходимых знаний!

Специалист Рассветовской библиотеки-филиала Исаенкова О.Я.

## Томской области–80!



В 2024 году Томская область отмечает юбилей — 80 лет со дня образования. Этот регион, расположенный в Сибири, имеет богатую историю и играет важную роль в социально-экономическом развитии страны.

Впервые Томская область была образована в 1782 году и вместе с Тобольской областью она входила в состав Тобольского наместничества, затем в Тобольскую губернию. В 1804 из Тобольской губернии была вновь выделена Томская губерния как самостоятельная административно-территориальная единица.

В современных границах Томская область образована Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 августа 1944 г. из 19 районов Новосибирской области и Зырянского района Кемеровской области. Через 3 месяца 7 октября 1944 года согласительная комиссия из представителей Новосибирской и Томской областей подписала акт о территориальном и хозяйственном разделении областей.

За 80 лет своего существования Томская область достигла значительных успехов в различных сферах: экономике, сельском хозяйстве, науке, медицине, культуре. Юбилей Томской области дает прекрасную возможность вспомнить славную историю

края, его богатейшее культурное наследие, имена людей, вписавших немало ярких страниц в летопись региона. Все это представлено на книжной выставке в Кисловской библиотеке «Томской области – 80 лет».

Экспозиция состоит из трех разделов. В первом разделе «Земля сибирская» представлены самые интересные издания из фонда краеведческой литературы, рассказывающие об истории края, начиная с его основания и до наших дней, о природе, географии, флоре и фауне региона. «Энциклопедия Томской области» в 2-х томах. Данное издание содержит сведения о природно-географических условиях, населении, управлении, экономике, образовании, науке, культуре. В энциклопедии приводятся малоизвестные или прежде совсем неизвестные факты о развитии Томской области. «Большой иллюстрированный словарь «Кедр» - проект медиахолдинга «Рекламный дайджест» - это украшение краеведческого отдела нашей библиотеки. Эта книга — попытка составить максимальный перечень всего, чем является для человека сибирский кедр — символ земли сибирской.

## Томской области—80!

«Красная книга Томской области» содержит описание более 190 редких и исчезающих видов растений, животных и грибов.

Томская область играла важную роль в жизни страны во все периоды истории: Гражданская война, Первая мировая война, Великая Отечественная. Издания, представленные в разделе «Боевой путь», рассказывают о людях, которые стояли на защите нашей Родины и своего края в непростые для нее годы. «Томский пехотный полк в боях и сражениях в XVIII-XX веках», «Хроника обыкновенного подвига. История 166-й стрелковой дивизии», «19-я Гвардейская дивизия», «Долгая дорога памяти. Интернационалисты», «Книга памяти. Томская область».

Третий раздел «И в каждой строчке вдохновенье...» - творчество писателей и поэтов нашего края. Здесь представлены книги Сергея Заплавного

«Рассказы о Томске», Тамары Каленовой «Университетская роща», Вадима Макшеева «Позаастали стежки-дорожки», Владимира Колыхалова «Старыми тропами» и многих других. Одно объединяет их всех – любовь к своей земле, к своему краю.

На выставке размещены не только книги, но и иллюстрации, рассказывающие об основных событиях в жизни региона, вниманию пользователей предлагаются журнальные публикации по истории и современной жизни Томской области, фотоальбомы. Выставка дает всем возможность окунуться в мир прошлого, узнать новые факты и полюбить место, в котором мы живем.

Специалист Кисловской библиотеки-филиала Зимникова Н.Н.

## Здесь русский дух



цели - сохранить культурные традиции своего народа. Рождественские посиделки, Колядки, Масленица, Спасы, Осенины – все эти мероприятия проводятся в форме народных посиделок с русскими игрищами, загадками, пословицами, прибаутками, считалками.

Особая, яркая, самобытная зона в Петуховской библиотеке – историко-краеведческий уголок с лавкой, сундуком, прялкой, туесами, чугунками, ухватами, деревянными ложками, самоварами, украшенными связками баранок. Это своеобразный уголок русской избы помогает посетителям погрузиться в быт наших предков. И, конечно же, главный музейный «бриллиант», символ нашего села, украшение всей библиотечной территории - Петух. На картинках, полотенцах, вышивках, посуде – везде петушки, курочки, цыплята. А сколько в такой петушиной коллекции керамических статуэток, мягких игрушек, книжек, рисунков, поделок! В Петухово каждый житель считает за обязанность поделиться с библиотекой символом села. Оттого-то с каждым годом экспонатов становится всё больше и больше, на библиотечных полках и насчитывается их около 300 экземпляров.

Чтобы предотвратить бесцельные, безнадзорные гуляния петуховской детворы по деревне, в библиотеке был создан подростковый клуб «Игротека с умом». Шашки, домино, лото, конструкторы, пазлы, подвижные игры, а также компьютерные – везде есть возможность детям проявить свой ум, фантазию, творческие способности. Кроме различных настольных игр детям предлагается поучаствовать в библиотечных мероприятиях. Для них оформляются выставки, проводятся праздники, литературные виктори-

## Здесь русский дух

-ны, мастер-классы, конкурсы рисунков и фотографий, игровые брейн-ринги... Также дети с большим интересом участвуют в театральном кружке «Сказка».

Мечтаю, чтобы Петуховская библиотека стала более привлекательной, чтобы сюда хотелось приходить снова и снова, проводить больше времени с книжкой в читальном зале, праздновать, играть... А для этого необходим капитальный ремонт помещения, нужно поменять старую мебель и стеллажи на новые. Пусть библиотека с распрекрасным символом Петуха превратится в более уютное гнездышко с современным дизайном. Марина Георгиевна обещала!



Специалист Петуховской библиотеки-филиала Холонькова Т.П.

## Дымковская игрушка

Дымковские игрушки – это уникальные глиняные игрушки разных форм, раскрашенные яркими красками. Тематика современной дымковской игрушки разнообразна: это могут быть фигуры животных, любимые сказочные герои, исторические сюжеты.

Поначалу игрушки продавали на ярмарке во время праздника "Свистуны", который устраивался через месяц после Пасхи. По традиции в эти дни проводились массовые гуляния, когда вятские жители пели, плясали и свистели в глиняные расписные свистульки. Яркие статуэтки так понравились детям и взрослым, что их стали изготавливать круглогодично. В XIX веке производство игрушек в Вятской губернии стало массовым. Тогда их стали вывозить на продажу в Оренбургскую область, Москву и прочие крупные города.



Дымковская игрушка относится к изделиям народного художественного промысла, зародившегося еще в XVI веке в слободе Дымково вблизи Вятки. Слободу так назвали оттого, что зимой над каждым домом вился дымок. Это мастера обжигали в русских печах игрушки-свистульки.

В Советском Союзе всячески поддерживали промысел дымковской игрушки с целью передачи знаний и опыта следующим поколениям. Все фигуры изготавливаются только вручную, затем раскрашиваются и покрываются яичными белками для яркости.

Петуховская библиотека – своеобразный культурный центр на селе. Односельчане приходят сюда не только за книгой, но и за общением, за интеллектуальным досугом. Помимо основной функции - выдача книг, библиотека проводит большое количество развлекательных и познавательных мероприятий. Работает по краеведческой программе «Россия сильна провинцией», которая служит одной